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５．市議会への関心と情報の入手方法について 

（１）市議会への関心 

◇≪関心がある≫が４割台半ば 

 

問54 あなたは、八王子市の市議会に関心がありますか。（○は１つだけ） 

 

図５－１－１ 市議会への関心－全体 

（ｎ＝2,569）
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（注）新規の設問のため、経年比較はない。 

 

八王子市の市議会に関心があるか聞いたところ、「関心がある」（9.4％）と「どちらかといえば

関心がある」（35.3％）を合わせた≪関心がある≫（44.7％）は４割台半ばとなっている。一方、「ど

ちらかといえば関心がない」（34.4％）と「関心がない」（16.5％）を合わせた≪関心がない≫（50.9％）

は約５割となっている。（図５－１－１） 
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図５－１－２ 市議会への関心－性別、性・年齢別 
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性別にみると、≪関心がある≫は男性（48.6％）が女性（41.8％）より6.8ポイント高くなって

いる。 

 

性・年齢別にみると、≪関心がある≫は男性の65歳以上（56.3％）で６割近くと多くなっており、

女性の30～39歳（27.6％）で少なくなっている。（図５－１－２） 
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図５－１－３ 市議会への関心－居住地域別 
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居住地域別にみると、≪関心がない≫は由木・由木東・南大沢（東部地域）（57.2％）で６割近

くと多くなっている。（図５－１－３） 
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図５－１－４ 市議会への関心－ライフステージ別 
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ライフステージ別にみると、≪関心がある≫は老齢期（53.6％）で５割強と多くなっている。ま

た、≪関心がない≫は独身期（65.6％）で６割台半ばと多くなっている。（図５－１－４） 
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（２）市議会に関心がない理由 

◇「市議会の果たす役割がわからないから」が３割強 

 

（問54で「どちらかといえば関心がない」または「関心がない」とお答えの方へ） 

問54－１ 市議会に関心がない理由はなんですか。（○はいくつでも） 

 

図５－２－１ 市議会に関心がない理由－全体 

 （n=1,308）
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（注）新規の設問のため、経年比較はない。 

 

市議会に関心がない理由を聞いたところ、「市議会の果たす役割がわからないから」（32.4％）が

３割強で最も多くなっており、以下「市議会に関する情報が得られないから」（26.8％）、「政治に

関心がないから」（24.1％）、「市民の意見が反映されていないから」（23.0％）などの順になってい

る。（図５－２－１） 

 



 - 207 - 

図５－２－２ 市議会に関心がない理由－性別、性・年齢別（上位６位） 
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性別にみると、「市議会に関する情報が得られないから」は男性（29.5％）が女性（24.9％）より4.6

ポイント高く、「市議会の果たす役割がわからないから」は女性（33.9％）が男性（29.7％）より4.2ポ

イント高くなっている。 

 

性・年齢別にみると、「政治に関心がないから」は女性18～29歳（45.6％）で４割台半ばと多くなっ

ており、「市議会に関する情報が得られないから」は男性50～59歳（39.6％）で４割弱と多くなってい

る。（図５－２－２） 
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図５－２－３ 市議会に関心がない理由－居住地域別（上位６位） 
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居住地域別にみると、「市議会の果たす役割がわからないから」は由井・北野（東南部地域）（37.7％）

で４割近くと多くなっており、「政治に関心がないから」は加住・石川（北部地域）（27.4％）で３割近

くと多くなっている。（図５－２－３） 

 



 - 209 - 

図５－２－４ 市議会に関心がない理由－ライフステージ別（上位６位） 
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ライフステージ別にみると、「政治に関心がないから」は独身期（36.4％）で４割近くと多くなって

いる。「市議会の果たす役割がわからないから」は老齢期（38.7％）で４割近く、「市議会に関する情

報が得られないから」は家族形成期（32.5％）で３割強と多くなっている。（図５－２－４） 
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（３）市議会の情報の入手方法 

◇「広報はちおうじ」が７割近く 

 

問55 以下の市議会の情報発信のうち、あなたが見たことがある、または参加したことがある

ものを選んでください。（○はいくつでも） 

 

図５－３－１ 市議会の情報の入手方法－全体 

 （n=2,569）
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（注）新規の設問のため、経年比較はない。 

 

 

市議会の情報発信で見たことがある、または参加したことがあるものを聞いたところ、「広報

はちおうじ」（68.5％）が７割近くと最も多くなっており、「八王子市議会だより『ひびき』」

（40.0％）が４割で続いている。（図５－３－１） 
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図５－３－２ 市議会の情報の入手方法－性別、性・年齢別 
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性別にみると、「広報はちおうじ」は女性（72.5％）が男性（63.7％）より8.8ポイント高くなってい

る。 

 

性・年齢別にみると、「広報はちおうじ」は女性の50～59歳（77.1％）で８割近くと多くなっている。

「八王子市議会だより『ひびき』」は男性65歳以上（52.8％）で５割強と多くなっている。 

（図５－３－２） 
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図５－３－３ 市議会の情報の入手方法－居住地域別 
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居住地域別にみると、「広報はちおうじ」は由井・北野（東南部地域）（70.9％）が約７割と多く、「八

王子市議会だより『ひびき』」（42.5％）も４割強と多くなっている。（図５－３－３） 
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図５－３－４ 市議会の情報の入手方法－ライフステージ別 
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ライフステージ別にみると、「広報はちおうじ」は家族成長前期（77.9％）で８割近くと多くなって

いる。「八王子市議会だより『ひびき』」は老齢期（52.0％）で５割強と多くなっている。 

（図５－３－４） 
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